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Découvrir et connaitre ....
LE CIEL DU PRINTEMPS

Si on veut faire sérieusement de l'astronomiestiliedispensable de bien connaitre son
ciel.

La contemplation d'un ciel étoilé est un spectallme grande beauté. Reconnaitre les
constellations permet d'identifier les étoiles, dviner la présence des objets qui S'y
cachent, de trouver sans hésiter les planétes.

Quoi de plus frustrant quand, au pied du télesabfeyt se limiter a quatre ou cing objets
du ciel profond parce que le reste est perdu demsénsité ; et les logiciels de pointage
rapide ne seront d'aucune utilité si on ne sait paspréalable, quels objets et quelles
constellations sont visibles.

Je vous invite donc a me suivre dans la découvett€apprentissage - du ciel.

Les étoiles sont souvent nommées par une lettazjges alors autant se familiariser avec
cet alphabet.

a alphaf3 béta,y gammap delta,e epsilon,{ dzétan éta,0 théta, iota,k kappa,

A lambdau mu,v nu, § ksi, 0 omicron,ttpi, p ro, ¢ sigma,t tau,v upsilon,¢ phi, x khi,

Y psi etw oméga.

Ce que je qualifie de ciel de printemps est le giebn peut observer le soir, entre mars et
mai. Tard en mars et tot en mai.



Voici le ciel tel gu'on peut le voir vers le Noidest est a droite, I'ouest a gauche.

En mars, on le verra vers minuit, en avril vers®2hket en mai, vers 21h00.

La premiére constellation a repérer est, comme ploanjue saisota. Grande Ourséu
printemps, cette constellation culmine et passe2aith en avril et mai. Elle est facilement
identifiable par sa forme de casserole, donc lecmarest, au printemps, dirigé vers
I'norizon est. Ses sept étoiles principales sanlkdliament repérables.




La Grande Ourse permet de trouver, par alignerdempombreuses autres constellations.
Entre autrela Petite Ourset surtout I'étoile polaire qui nous permet deshotienter.

Iage

Pour trouver I'étoile Polaire, il faut
reporter 5 fois la distanae-3 Gde Ourse

dans l'alignemerft-a.
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L'étoile d Grande Ourse va nous servir de point de dépastwes autre constellation aussi

connue Cassiopee.

A partir ded Grande Ourse, il faut tracer une ligne vers llétpplaire et la prolonger
jusqu'a trouver six étoiles formant un W ou un Mant la fagon de regarder.
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Au printemps,Cassiopéee trouve a l'opposé de la Grande Ourse par rapdttoile
Polaire, au dessus de I'horizon nord-ouest.

Cassiopée n

C'est a partir déCassiopégeplus exactement de ses étoile®t €, que nous pouvons
découvrir la constellation dBerséeCelle-ci se trouve, au printemps, a gauche et au
dessus d€assiopée




Perséeest une trés belle constellation dont le centtdasiiement identifiable. C'est un
peu plus délicat pour I'ensemble.

Il faut commencer par I'étoile Persée. De nombreuses étoiles sont visibles aataum
peut facilement identified ety de part et d'autre. En partant vers I'horizonfronvera
I'étoile 3.

A partir ded, on peut découvrir vers la gauche l'alignementéleesy, €, et et, vers
le haut les trois étoiles 48,etA.

'\‘?\» Vers. Cassiopée

efle double amas

*
.

C'est en prenant le chemin gedonc en retournant vefSassiopéeju'on trouverde
double amas de Persdk est visible a I'ceil nu comme une petite taeimnére les deux
constellations.



A partir de la Petite Ourse, nous découvrons, lermdroite, la grande constellation du

Dragon.

Vers Hercule

Les deux étoile3 et y de laPetite Oursese voient toujours trés bien. Dans leur
alignement, il est facile de trouver I'étofjedu Dragon 1).

De cette étoile, on part d'un coté a la rechereh@, d puisa, K et A Dragon, de l'autre
vers( et Dragon.

Le Dragonest une constellation qui entoure le rectangla Retite Ourse.

A partir dey, le Dragonse retourne. Il faut alors localiser I'étofigpuis le trapeze (la
téte du Dragon en quelque sorte) dans lequel artifieparfaitement les étoildsety du
Dragon 0).

Pour s'aider, il faut savoir que ces derniéresleagont au dessus de la constellation
d'Hercule qui se situe a droite au printemps.

Trouver les étoiles du Dragon n'est pas aussiefapie celles de la Grande Ourse, il y a,
cette fois, d'assez faibles étoiles et le Dragdnues tres grande constellation. Les cartes
ne rendent jamais compte de la grandeur réelleaestellations.



Nous nous tournons maintenant vers le sud.

Les étoiles d'hiver sont maintenant vers l'ouésstifacile de les identifier, notamment les
étoiles Castor et Pollux, qui sont encore tresdsgmdans le ciel.
Ces deux étoiles sont les principales de la cdatitel desGémeaux.

La constellation de&émeauxessemble a un rectangle dont un coté est masériphr

le couple Castorx)/Pollux (8) a gauche et I'opposé par les étojiéalhena) efu a droite.
Sous ce rectangle, on trouve un triangle constiageétoiled (Wasat) (Mekbuda)eh.
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C'est assez loin sur la gauche @g8meauxhaut dans le ciel et surtout plein sud, que
nous localisons la constellation repére du cigbrilgtemps, le_ion.

L'ouest, a droite quand on regarde vers le sud;etke grande constellation s'identifie
grace a sa forme caractéristique en point d'ingatron retourné dont le point est I'étoile
principale Régulus. A partir de cette derniereremonte alors versg, y (Algieba), une
belle étoile double (Adhafera)u ete.

.........

Le Lion

Vers l'est, sur la gauche, un grand triangle teenlm constellation. Ce triangle est
constitué des étoiles(Zosma) P et3 (Denebola).

Le lion est une constellation riche en galaxieprepice a la recherche d'objets du ciel
profond.



C'est entre lesGémeauxet le Lion que nous pouvons découvrir une trés discréte
constellation, l&Cancer
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ol 44 - eehhive Cluster -

A I'eeil nu,le Canceest difficile a identifier mais on discerne quanéme assez bien les
étoilesp au sud de la constellatiolau centre aetau nord.

On remarque aussi trés facilement une tache floueeatre de la constellation, pres de
I'étoile &. 1l s'agit de I'amas d'étoilés44, 'amas de la Creche

Sousle Canceron apercoit facilement un groupe de six étoiles'agit du début de la

constellation dé’Hydre, une trés grande constellation qui s'étire deleui@ancer jusqu'a
la constellation de la Balance.




Le ciel de printemps recele trois grandes consiaefia remarquables. La deuxieme a

repérer est celle ddouvier.

Cette belle constellation bien définie se locadigmrtir de la Grande Ourse en formant un
éventail a partir des trois étoiles formant le "ota de casserole”. Coté droit, I'arc de
cercle décrit aboutit a I'étoile brillante Arctuyu®té gauche, il traverse le pentagone du

Bouvierpour aboutir a la ronde constellationldeCouronne Boréale

Au printemps,le Bouvierse localise plein est. La constellation est alaschée au
dessus de I'horizon.
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A partir d'Arcturus, il faut se déplacer sur la gael pour identifier les cing étoiles qui
forment le pentagone de la constellatiorBiwuvier.

Certains voient la constellation comme un cerf-nbl&es étoiles som, y (Seginus)f3
(Nekkar),0 ete (Izar)

Arcturus est la quatrieme étoile plus brillantecikl.
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En continuant I'arc de cercle au départ de la Grdbdrse et passant par Arcturus, on
trouvera une autre étoile brillante, I'Epi. Cetti®ilé est la principale de la constellation de

la Vierge Elle doit son nom a la date de son lever héliagnieoincide avec le début de
la moisson.

Il existe deux alignements permettant de
trouver la constellation dela Vierge
troisieme grande constellation du ciel de
printemps.

Le premier part des trois étoiles de la Grande
Ourse qui forment le "manche de la casserole"
en épousant la courbure de la constellation. I
passe en arc de cercle par Arcturus et rejoint
I'Epi.

Le deuxieme traverse en diagonale la Grande
Ourse par les étoilas ety et aboutit aussi sur
I'Epi.
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La constellation de la Vierge dessine un grandigsalont les sommets sont I'Epide la
Vierge), ¢, € (Vindemiatrix) ety (Porrima). La constellation se prolonge sur latdrdey
vers I'étoilef3 (Zavijava)
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C'est entre les étoiles Vindemiatrix Vierge) et Denebolg3(Lion) qu'on pourra trouver
I'amas de galaxies de la Vierge.

Au dessus de cette position se trouve la constellaiela Chevelure de Berenice
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Cette constellation se repére grace a un groupeilds facilement visibles a I'ceil nu,
l'amasMelotte 111

C'est danda Chevelure de Berenicgie se trouve le pole galactique nord. Quand on
regarde dans cette direction, on voit au dessydaiude notre galaxie, donc les régions
ou la densité des étoiles est la plus faible.

C'est ce qui explique la profusion de galaxies ad&ssconstellations.
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Plein sud, visibles plut6t en fin de saison, deomstellations sont a notdra Coupeet
le Corbeau.

Ces deux constellations se repérent a partir de dela Viergeet de I'étoile I'Epi.

Le Corbeatest facilement identifiable comme un trapéze dééoa droite de I'Epi de la
Vierge.

A droite du Corbeau, plus délicate est la congteliadela Coupe.

Enfin, sous ces deux constellations, on retrdlﬂgdre, constellation commencée sous le
Cancer et qui se prolongera jusque dans le cig.d'é

Cette traversée du ciel du printemps est mainteeaminée.
Bonnes observations.
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